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Anežka Zelinková si pro svou diplomovou práci vybrala dosud málo probádané téma změny přístupu 

SRN k palestinské otázce v období velké koalice a vlády Willy Brandta. Staví si otázky po charakteru a 

důvodech změny v politice SRN a inspiruje se při analýze faktorů této změny konceptem Roberta 

Putnama two level game. Zařazuje proto do své analýzy působení jak vnějších faktorů (postojů 

relevantních aktérů mezinárodních vztahů a mezinárodních institucí) i vnitřních faktorů (politické 

strany, organizace a hnutí, hospodářské zájmy, veřejné mínění).  

Práce má logickou strukturu a téma dobře rozvíjí. V úvodu zařazuje téma do širšího kontextu 

německé politiky, stanoví výzkumné otázky a představuje koncept R. Putnama. Představuje prameny 

relevantní pro svou práci a odpovídající literaturu, přičemž ukazuje, že uvedené téma literatura zatím 

téměř chybí.  

První kapitola rekonstruuje na základě odpovídající literatury a pramenů historický kontext politiky 

do konce druhé světové války a poukazuje na hlavní zlomy v jejím vývoji. Druhá kapitola se poměrně 

rozsáhle věnuje hlavním vnějším faktorům, které na vývoj německé pozice působily, a poukazuje na 

dynamický vývoj, kterým tento vliv prochází v průběhu postupné emancipace německé politiky. Jde 

především o silný, ale měnící se vliv hlavního spojence poválečného Německa, USA, o roli Izraele, ale 

také vliv arabských států. Zvláštní a podrobná pozornost je věnována multilaterální rovině vnějších 

faktorů – OSN a EU, jejich posunu ve vnímání palestinské otázky v souvislosti s dynamikou 

blízkovýchodního konfliktu.  

Třetí kapitola představuje vývoj pozic hlavních vnitropolitických aktérů, kteří se - každý specifickým 

způsobem - politiku v palestinské otázce ovlivňovali. V první řadě jde o parlamentní politické strany, 

přičemž autorka ukazuje, že každá vycházela s poněkud odlišných premis a procházela do jisté míry 

odlišným vývojem. Následuje analýza hospodářských vztahů a zájmů a jejich významu, autorka 

zasazuje téma do kontextu dobových událostí a hnutí – viz studentská revolta 1968 a teroristický útok 

v době Mnichovské olympiády 1972. Pro české čtenáře je zvlášť zajímavý pohled na přístup svazu 

vyhnanců, kteří palestinskou otázku spojovali s vlastní, tehdy ještě velmi živou agendou. Autorka 

poukazuje na postupný obrat ve veřejném mínění.  

Poslední, čtvrtá kapitola pak dokumentuje a analyzuje posun německé politiky od politiky 

nevměšování k Politik der Ausgewogenheit. Zasazuje přitom téma vhodně do kontextu 

emancipačního vývoje zahraniční politiky SRN a Ostpolitik, která sama o sobě posílila subjektivitu SRN 

v mezinárodních vztazích.  

V závěru autorka shrnuje výsledky práce a zodpovídá výzkumné otázky. Uznává, že v této fázi 

výzkumu nemůže dát některé jednoznačné odpovědi, přesto se jí daří na dosaženém stupni poznání 

vytvořit plastický obraz vývoje německé politiky ve vztahu k tématu palestinské otázky a 

blízkovýchodní krize, ukazuje na jeho dynamiku a kvalitativní změnu.  



Práce představuje empirickou studii, co do struktury inspirovanou konceptem R. Putnama. Autorce 

se podařilo na základě obsáhlé literatury a dokumentů rekonstruovat mezinárodní a vnitropolitický 

kontext vývoje politiky ve vztahu k dané otázce, na základě řady dokumentů a vyjádření zejména 

v rámci parlamentních debat pak analyzuje vývoj samotné politiky a jeho interpretaci politickými 

aktéry. Daří se jí tak osvětlit zatím převážně opomíjené téma, z její práce by mohl vycházet další 

výzkum této citlivé otázky.   

Autorka téma rozvíjí logicky, píše dobrým jazykem a akademickým, leč čtivým stylem. Práce je opřena 

o kvalitní literaturu a rozsáhlou pramennou základnu, prakticky neobsahuje chyby. Mezi výjimky patří 

nejednotné psaní velkých písmen u pojmů Spolková republika a Spolkový sněm.  

Navrhuje se přijmout práci k obhajobě a v případě úspěšné obhajoby ohodnotit známkou výborně.  
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